

"GLAS NARODA"
(VOICE OF THE PEOPLE)

Owned and Published by Slovenic Publishing Company, (A Corporation)
Frank Sakar, President; Ignac Hudec, Treasurer; Joseph Lupsha, Sec.
Place of business of the corporation and addresses of above officers:
216 WEST 18th STREET, NEW YORK 11, N. Y.

50th Year

"Glas Naroda" is issued every day, except Saturdays, Sundays
and Holidays.
Subscription Yearly \$7. Advertisement on Agreement.

ZA CELO LETO VELJA LIST ZA ZDRUŽENE DRŽAVE IN KANADO:
\$7.— ZA POL LETA \$3.50; ZA ČISTET LETO \$2.—

"Glas Naroda" izhaja vsaki dan izvenjski sobot, nedelj in praznikov.
"GLAS NARODA", 216 WEST 18th STREET, NEW YORK 11, N. Y.
Telephone: CHelsea 3-1243

TRETJE VOJNO POSOJILO

Druga svetovna vojna je včeraj stopila že v peto leto in nikdo ne ve, kdaj bo te moritve konec. Letos so sicer zavezniške armade na vseh bojnih poljih stopile v ofenzivo, pa treba bo še mnogo vročih bojov, predno bo strta nazijska pošast.

In taka vojna zahteva velikanske žrtve in stroške. Največje breme pa nosijo Združene države, ker so najbogatejša država na svetu. Svoje zavezničke zalagajo s potrebnim vojnim materialom, in brez te pomoči bi nemški zmaj v tej vojni prav gotovo zmagal.

Vsi občutimo težo te vojne na naših žepih. Zakladniški urad nam je naložil zelo visoke davke, tak oda nam je tedenska plača znižana skoro za tretino, ki gre za davke. Vsakdo je tudi obvezan, da gotovo vsaj teden dovoli za nakup vojnih bonrov. Vse to je za navadnega delavca težavno, toda vojna poseže v vsako hišo in vsakdo mora prinesiti svojo žrtev, da bo sovražnik premagan in sirt, tako da dolgo vrsto let ne bo več mogel dvigniti svoje glave.

Združene države, se ne bore, da si pridobijo novega ozemlja, ali da podjarmijo druge narode; bore se, da na svetu ohranijo demokracijo in da osvobodijo narode, ki jih je Hitler zaslužil. Zato moremo tudi mi, ki smo se priselili v to deželo, ki nas je sprejela za svoje državljane, storiti vse, kar je v naši moči, da vladi pomagamo, da ameriška armada v tej vojni zmagaja, kajti z njeno zmago bo osvobojena dežela, v kateri smo se rodili.

Devetega septembra se po celi Ameriki prične kampanja za tretje vojno posojilo, ki se bo končala 1. oktobra.

V tej kampanji boče zakladniški urad potom prodaje bonrov dobiti v svojo blagajno 15 milijonov dolarjev in samo za državo New York je določena kvota skoro 5 milijonov dolarjev.

Geslo te kampanje je "Podpri napad z vojnimi bondi!" Vsakdo je že prav gotovo kupil več vojnih bonrov, pa vseeno bo vsakdo torkom septembra kupil najmanj en bond tretjega vojnega posojila.

Z nakupom bonda kupec vladi samo posodi denar na visoke obresti in vsak bond tedaj pomeni prihranek za poznejše čase, ko bomo denar potrebovali.

Po vseh mestih in tudi najmanjših krajih dežele so bili vstanovljeni odbori, ki bodo vodili kampanjo za prodajo bonrov tretjega vojnega posojila.

Prav gotovo se bodo naši rojaki pokazali, da so lojalni do naše ameriške vlade in bodo po svoji moči kupili kar največ bonrov.

Res je: davki so zelo visoki; po odbitku zneska, ki je neobhodno potreben za življenje, je treba vsak teden od plače odrajtati vladi 20 odstotkov za davke; za nakup bonrov je večinoma odtrganih 10 odstotkov plače vsak teden. Če vse to izračunamo, gre zelo veliko našega zaslužka v vojne namene. Pa če pomislimo, da so tudi plače primerno visoke in je dela toliko, da delavec še primanjkuje, tedaj bo mogoče pogrešiti še kak dolar, s katerim bo mogoče kupiti bond tretjega vojnega posojila.

V našem sreču mora biti trden sklep, da mora biti izvojevana zmaga za vsako ceno in k temu bomo pripomogli, ako bomo kupili vojne bonde.

Velikanske vsote požre vojna in narod mora vladi pomagati, da te izdatke zmaga in je v sled tega potrebno, da vsakdo kupi toliko vojnih bonrov, kolikor mu dovoljujejo njegove razmere.

Vedno pa naj ima vsak kupec bonrov v mislih, da je ta denar vladi posojen in mu bo plačan z visokimi obrestmi.

Za vsake tri dolarje, s katerimi kupite bond, boste čez deset let dobili štiri dolarje.

V kateri banki morete za tako visoke obresti naložiti svoj denar?

Kupite bonde, pa boste pomagali vladi, pomagali boste našim vojnikom do zmage in pomagali boste sami sebi!

Mati je zadremala — dete je utonilo

New York. — Šestnajset let stara Mrs. Arlene Holman, žena poročnika Holmana, ki mu je 23 let, je rada puščala svojega deset mesecev starega sinčka v banji, kjer se je igral s svojim "vojnikom", katerega je premetaval in se po svoje razgovarjal z njim. Mlada mati je med tem lahko v miru opravila svoje delo po hiši.

Včeraj pa se je ženska pripravljala za odpotovanje na obisk svojega moža in se je dokaj utrudila s pakiranjem. O troku je bilo poleg vsega vroče in je silil v banjo. Mlada mati mu je ustregla, ter se odprla turajo vodo, da je bilo v banji

hladnejše. Skrbno je odstranila zamašek, da se voda ne bi nabrala v banji. Toda usoda je hotela, da je fantkov soldat, s katerim se je igral, padel naravnost v odvodno luknjo v banji in jo zamašil. Mati je medtem na postelji nekaj korakov stran nehoti zadremala in ko se je zbudila, je pogledala proti banji, da vidi kaj dela mati, pa je z grozo uvidela, da se je v banji natekla voda. Planila je v kopalnico, da reši dete, ki pa je bilo že mrtvo. — Mlada žena in mati je zdaj obtožena umora in se bo morala zagovarjati pred sodiščem.

Avstralija in Quebec

Napisal H. L. LIASKI

(ONA) — Volitve v Avstraliji pogodbam, ki bodo vojno končale. Značilno je za konferenco v Quebecu, da Sovjetska Unija v njej nima svojega zastopnika. Značilno je, da ni videti jasno, odkritosrčne izjave glede bodočnosti italijanske delegacije. Značilno je, da so težave v pogledu priznanja francoskega narodnega komiteja, ki bodo vojno končale.

Kdor stvar pazljivo opazuje, se ne more ubraniti vtisa, da so v pogledu izkoriščanja zmage na delu v prvi vrsti sile, ki skušajo ohraniti red in da je vpliv teh sil mnogo močnejši kot oni, katerega imajo sile stremeneče za spremembami. Toda Churchill in Roosevelt bi morali uvideti, da bo nemogoče vzdrževati še nadalje v Evropi oblast tradicionalnega reda kakor hitro bo zlomljena politična oblast Nemčije. Ako bomo poskušali obdržati ta stari tradicionalni red, homo le na široko odprli vrata dolge dobe razrednih bojov od Vsele do Rokavskega zaliva. Negleda na končni izid teh razrednih bojov je za gotovo, da bi v nobenem slučaju ne privedli do svobode in do demokracije.

Nikdo ne more biti zadovoljen z razmerami, v katerih Franco in ljudje, ki so mu podobni, ostajajo voditelji, odgovorni za usodo svojih narodov. Vsaj Churchill, predvsem on bi moral zdaj že vedeti, da je ruska revolucija spremenila misljenje širokih mas človeštva. Socialni in gospodarski sistemi se bodo morali hote ali nehoti prilagoditi tem novim perspektivam. Bistvo te vojne je — kar je Wallace prabil — da je privedla do svobode — tudi v slučaju zmage — lep in polni sijaja.

Nikdar ne bomo preveč pomenjvali dejstva, da je mir zgrajen že takrat, ko se bje vojna. Takrat, in ne šele pozneje, kdaj, se porajajo one ideje, hrepenenja, čustva in misljenja, ki bodo ustvarile značaj

SONART REKORDI

Lepo Melodije!

St. 4571 — Na Marjanco, polka
Kje so moje rolice
Mariška pegla — polka
Duquesne University
Lambert; orkester

St. 4575 — Terestaka polka
Na planinah — valček
Jerry Kaplivšek in orkester
Za toz. gank. in cenz. plošč. se obrnite na: JOHN MARSICH,
Inc., 463 W. 42nd St., New York

RAZGLEDNIK

Kje so šivilje?

Vsaka Slovenka, to vemo, zna šivati, zna si sešiti obleko in šivati, kar spada v področje pridne gospodinje.

Pa je bil te dni tako lep oglas v "G. N." pod naslovom "Ali prispevate svoj delež?", oglas, ki išče šivilje za pajame in bolničarske uniforme. Obljubljena je dobra plača, stalno delo; za preokurno delo pol-druha plača. Ali ni to dovolj vabiljivo? Pa se je družba, ki je oglas naročila, pritožila, da se za delo ni ogasila niti ena Slovenka. Vemo, da je dovolj naših žena, ki znajo šivati in bodo tudi lahko za dobro plačo šivale pajame in uniforme za bolničarke.

Šivati uniforme za bolničarke je tudi patriotično delo, kajti bolničarska armada potrebuje brez števila in kol veste, imajo bolničarke svoje uniforme, katere je treba napraviti, pa šivilj primanjkuje.

Kaj mislite o tem one rojakinje, ki ste brale ta oglas, pa se zanj niste zmenile?

Če tedaj hočete opravljati patriotično delo in pri tem zaslužiti še dober denar, pojdite takoj k Melrose Company, 355 Broadway, New York City.

Bombardir prinesel materi pismo

Ko se je bombardir Bruce Crawford vozil s svojim bombnikom nad Benton, Pa., je

KUPITE UNITED STATES WAR SAVINGS BONDS in STAMPS

500 LET STAR ČESKI SIMBOL

Kakor je pri nas kupa narodni simbol, tako imajo na Češkem za simbol najstarejše češko drevo, 60 metrov visoko smreko. Sedaj je ta smreka v "popravilu." Strokovnjaki so se odločili, nastale volnine in gnile dele podložiti z betonom, da bi smreka lahko dalje rastle. Računajo, da je ta simbolična smreka 500 let stara. Prostor okoli nje bodo proglasili za narodni park.

ALI PRISPEVATE SVOJ DELEŽ

RABIMO ŠIVALKE za izdelovanje bolniške nočne srajce — pajamas, in bolničarske uniforme. — To je Vaša priložnost. Stalno delo, dobra plača. — Za prekurno delo se plača čas in pol.

Vprašajte pri: MELROSE COMPANY 355 BROADWAY NEW YORK CITY (5x)

KUHARSKA KNJIGA:

Recipes of All Nations

RECEPTI VSEH NARODOV

Stane samo \$2.00

Knjiga je trdo vezana in ima 821 strani.

Recepti so napisani v angleškem jeziku; ponekod pa so tudi v jeziku naroda, ki mu je kaka jed posebno v navadi. Ta knjiga je nekaj posebnega za one, ki se zanimajo za kuhanje in se hočejo v njem čimbolj izveštati in izpopolniti.

Naročite pri: **KNJIGARNI SLOVENIC PUBLISHING CO.** 216 West 18th Street New York 11, N. Y.

Sedaj \$2

"Ko smo šli v morje bridkosti"

Spisal REV. KAZIMIR ZAKRAJŠEK

Tu zgodaj so pričelena nekatera mnenja naših rojakov in rojakin, ki jih je pisatelj knjige prejel od oseb, ki so knjigo naročili in prečitali. To je samo en del teh mnenj, ker radi pomankljiva prostora ni mogoče priložiti vseh.

Cleveland, O. — Vašo knjigo "Ko smo šli v morje bridkosti" sem prejel. In če povem, da sem jo še isti večer prebral do polovice in naslednji dan pa do konca, je dovolj priznanja za nje vsebino.

Greney, Minn. — Sedaj, ko sem prebrala Vašo knjigo: "Ko smo šli v morje bridkosti", vam hočem povedati, da tako zanimive knjige nisem še brala. Kako lepo in jasno ste popisali pot slovenskega naroda v morje bridkosti. Ne vem, kako bi jo mogla dovolj priporočiti vsem ameriškim rojakom.

Aurora, Ill. — Knjiga — "Ko smo šli v morje bridkosti" mi tako zelo uja, da takoj naročim še eno za svojo prijateljico.

Los Angeles, Cal. — Sprejela sem poslano knjigo "Ko smo šli v morje bridkosti" in zelo se mi dopade. Tudi zemljevid Slovenije mi uja. Pokazala sem jo rojaku, ki jo tudi hoče imeti. Tu pošljim naročilo.

Morgan, Pa. — Vaša knjiga zasluži vse priznanje in zato pa tudi zasluži, da pride našim ljudem v roke.

Walsenburg, Colo. — S knjigo "Ko smo šli v morje bridkosti" ste storili veliko narodno delo. Želim, da bi se ostala pa vseh naših naselbinah. Jas jo vsem priporočam.

Knjigo lahko naročite pri:
KNJIGARNI SLOVENIC PUBLISHING COMPANY
216 West 18th Street New York 11, N. Y.

STOLETNIK 200 POTOMCI

V vasi Praturideju v Italiji je duševno in telesno šil, slavil svojo stoletnico kmet Sebastiano del Col. Mož ima 5 otrok, 45 vnukov in 148 pravnukov. Navzile visoki starosti opravljaja del Col še poljska dela.

NA PRODAJ KROMATIČNA HARMONIKA

Mervarjev izdelek, 3 krat na oktavo uglašena. Močni nizki basi 3 krat uglašeni. Prevladna z zeleno kristalnim celulozom, s zlato okrasbo.

Ena najlepših in najboljših harmonik, kar jih je ranjki Mervar kdaj izdelal in je še tako kot nova. Močan glas in lepo doneč. Velikost je 18 inčev.

Cena s kufrum vred \$200.— Kdor pošlje varščino (bond), mu jo pošljem na 3 dnevno poskušajo.

JOHN RADEZ
741 North Haugh Street
Indianapolis, Indiana

